

凡人小记

善意提醒

◎ 陈建东

有时候人会犯迷糊，做事丢三落四的。这不，多亏银行员工提醒，我才减少了不必要的损失。

一天下午，我到银行的柜台办业务，签字时顺手把手机放在柜台边，办完业务就匆匆离开，把手机忘得一干二净。柜台员工发现后急忙提醒我：叔叔，你把手机忘在柜台上了！我这才回过神来，赶紧取回手机，对员工连声道谢。

近年，我不自觉地养成了走路看手机的坏习惯。

那天我到公园晨练，边走边低头看手机，相当专注，全然不顾脚下暗藏着险情。“小心！”旁边一女士大声喊道。我皱起眉头，心想：这人咋一惊一乍的！我移开手机，瞪了那女士一眼。她又说：“看你脚下。”我低头一看，脚前一步之遥便是狗狗制造的一颗“地雷”，我赶紧微笑着向对方表示感谢。

为了防止其他晨练的人“踩雷”，我从口袋里掏出一张纸，顺手把这颗“地雷”移走了。为别人排除了险情，我的心情也由阴转晴。

我走累了，就坐在路边的一条长凳上休息。长凳上的两位老人许是坐久了，起身离开。这时，我发现凳子上落下一双手套，冲他们喊道：“老哥，你们把手套忘了！”两人转过身，说：“哎呀，忘性比记性还大哩，谢谢老弟！”

哎，我何尝不是如此？善意提醒暖心房！

（作者系瀍河区城北社区居民）

天寒情暖

家有儿女

家有“小军师”

◎ 周龙杰

入冬后，天气渐寒，我给妻子的电动车上装了一条挡风被。

这条挡风被是我特意选的，加宽加厚，能把腿和身子都包裹进去。妻子试了试，说：“有点大，不过确实暖和……”

挡风被用了一段时间，我发现它虽能起到一定的防寒效果，但存在很大的安全隐患，一个月内就出现两次意外状况。一次是妻子骑车过桥，那天刮大风，挡风被被吹得东飘西荡，旁边一辆三轮车驶过时，车厢后挡板挂住了挡风被，妻子一下子人仰马翻。幸好那个司机及时刹车，否则后果不堪设想。

另一次是在我们小区车库的出口处，电动车开到半坡时，妻子想下车把它推上去，却不小心踩住了挡风被，被绊倒在地，手掌被蹭破，鲜血直流。出现这两次险情后，我坚决把挡风被拆除了。

几天后，妻子说：“没有挡风被确实安全了，但膝盖被风吹得生疼……”我寻思着给妻子买一副护膝，8岁的闺女抢着说：“爸，护膝就交给我吧！”她用我的手机在网上选了一副皮护膝、一副皮手套，款式时髦，质地优良。她交代我先别透露，要给妈妈一个惊喜。

妻子收到礼物后非常高兴，她试了试大小合适，好看又暖和，直夸闺女是个“小军师”。闺女开心得手舞足蹈，像一只欢快的小鸟钻到了妻子的怀里。

（作者系汝阳县实验高中教师）

一针一线，编织浓浓姑嫂情
一句提醒，传递善意的温暖
一盒饺子，驱走周身的严寒
一副护膝，温暖爱人的心田
天气寒冷，一件件温暖的小事
让人心里热乎乎的
愿温暖如星火，洒遍每个角落
愿你也愿我，都成温暖的使者

流光碎影

冬至那盒饺子

◎ 张清贤

那年，我在市区读大学。

冬天的一个清晨，我吃了母亲做的红薯饭，用围巾把自己包裹严实，便踏着星光，向学校走去。要知道，从邙山到市区，可是好几里地啊。

出发时，母亲照例在我的书包里放了两个白面掺黄面的馒头。“又带午饭了？”课间休息时，同桌摸了摸我的书包，说道：“我特喜欢吃掺着黄面的馒头……”没等她说完，我就打断了她：“想吃就吃呗，黄面馒头烤着吃香得很，教室里不是有现成的火炉嘛。”不一会儿，烤馒头的香味弥漫整个教室。女同学们吃着聊着，开心极了。

“我们把你的干粮吃了，你午饭咋整？”一个同学笑着问。“中午我管她饭，我家近！”还没等我开口，同桌就接过了话茬。“不用不用，中午我去吃浆面条，暖和！”我说。

放学后，我整理完学习笔记，就想下楼到小街吃饭。刚出教室，好冷！我不由得打了个冷战，把手插进衣兜，缩了缩脖子。谁知刚走到楼梯口，就和气喘吁吁的同桌撞了个满怀。“总算赶上了，快，进教室吃饺子！”她一手提着饭盒，一手拽着我往回走。“今天是冬至，咋能让你啃干馒头呢？我故意带头吃了你的干粮。这是我妈煮的第一锅饺子，赶紧给你送来。冬至不吃饺子，会冻掉耳朵哟！”

她一边说，一边夹了一个饺子塞进我嘴里。顿时，热乎乎的饺子驱走了严寒，让我感觉暖意融融……

（作者系老城区丽景社区居民）

五味人生

温暖的帽子

◎ 贾华平

连续几天刮大风，气温骤降，出趟门，头好像被风穿透了似的，大街上好多人戴上了帽子。

回到家，我赶紧上网搜索帽子，可不是款式不行，就是颜色相不中。晚上和嫂子聊天，不经意提起此事，她一听扑哧笑了：“小妹呀，这都不叫事儿，你不用操心，等着戴帽子好了。”

第二天晚上，嫂子打来电话：“快来试试帽子吧！”

我三步并作两步赶到了嫂子家，哥正在客厅看报纸，嫂子笑眯眯地把帽子递给我。我接过帽子，细细端详：帽子前面用上下针织法，粉红、浅紫、桃红等毛线深浅搭配，好像一道道彩虹。帽子后面织着一朵花，漂亮极了。瞬间，我的心里温暖如春。

“快戴上试试吧！”嫂子见我光顾着看，取下老花镜笑着说。我赶紧把帽子戴上，跑到镜子前，左看右看，大小合适，柔软暖和，真是越看越喜欢。这时，哥笑着打趣：“五妮，赶紧谢谢你嫂子！她戴着老花镜不停地织，一刻也不舍得歇。”我急忙朝哥眨眨眼，嫂子和我都笑了。

嫂子是城里人，哥大学毕业第一次带她回家，我扭捏着不敢上前搭话。谁知，几十年相处，嫂子竟像亲姐姐。

这天，又是大风天，我戴上帽子去接孙女，校门口张姐等立即围了上来，打听我的帽子是在哪儿买的，当得知是我嫂子织的时，大家都投来羡慕的目光。

帽子织出了姑嫂情！

（作者系汝阳县蔡店乡居民）

